

Conocidas las tráctivas en que se andaba a espaldas del pueblo, de entregar territorio para la construcción de bases navales y aéreas, a establecerse en beneficio de países extranjeros, tráctivas que importan desmedir nuestra soberanía e hipotecar nuestro porvenir económico, unánimemente la opinión pública soliviantada ante tanta ligazón contra nuestros integrales derechos de nación libre, se pronuncia épicamente condenando tan maladadas gestiones.

A estas horas, ya el sentimiento nacionalista del país, herido en su libertad por el anuncio de semejante renunciamento a lo que es patrimonio exclusivo de nuestra heredad común, hace sentir su voz, proclamando que el extranjero, sea el del Continente que sea, podrá jamás posar su plana invasiva en lo que es nuestro integralmente nuestro.

Se exige que este pronunciamiento, que nos atañe a los países de América, por quien nadie que no sea un traidor o un vendepatria, podrá admitir jamás la intrusión extranjera en el juego integral de la marcha institucional de la nación.

A prettexto de ayudas que no son tales, los imperialistas perniciosos, han puesto siempre sus ojos y sus siniestras intenciones de absorción, en las naciones pequeñas, como es la supervivencia

BASES, NO

Así lo exige la integridad de nuestra soberanía

de los pueblos, solo estuvieron reservados en la marcha de la historia, a las grandes potencias, insaciables de ambiciones y de predominio.

Colombia, Puerto Rico, Vera Cruz, Cuba etc. etc., son testimonios elocuentes que hablan al corazón de los ciudadanos y de sus patrias, de lo que significan estas "ayudas".

Ninguna garantía pueden ofrecer a las naciones de nuestro continente, las intenciones de Estados Unidos en esta hora incierta que los sucesos han deparado al mundo.

La historia que es experiencia y que es enseñanza, nos dice que la clara lección de los hechos, que allí donde los yankees poseen sus plantas, con cualquier pretexto que fuere, de allí no han de salir jamás, convirtiéndose a los pequeños estados por efecto de su poderío y de sus tratados leoninos, en colonias o protectoras

gobernados a su antojo. Nunca más justificada que estuviera, a la oposición de los orientales, a que el territorio de la Patria, sea holdido por plantas extranjeras.

Se oponen a tales pretensiones, no por una idea nacida de la publicidad, sino una idea integrada de conciencia tica, constituida por el esfuerzo y el sacrificio de sus heróes, en lucha singular que tiene mucho de espontánea.

Por nuestra parte, seguros estamos y seguimos orgullosos, que arborar fronte a los acometidores, la bandera gallarda que lanza y defiende valiente aquél soldado del derecho y de la Ley que fué Don MANUEL ORIBE, oponiendo dique de hierro a las intervenciones extranjeras en nuestros asuntos.

Junto a esa bandera, que es símbolo de Patria, de Libertad y de solidaridad Continental,

el Partido Nacional por el órgano representativo de sus mandatarios, montará guardia a los principios sagrados que cimentan la estabilidad nacional, y con ellos, la ciudadanía Blanca, esa que por mantener su intangibilidad, supo del sacrificio y del martirio, en el Cerro, la Florida y Paysandú.

Y así como en la infancia de la nación, se supo contener la ambición desmedida de los imperialistas, hoy que hemos llegado sin andaduras a la mayoría de edad, como nación y como fuerza moral incontrastable en la conciencia del Continente, hemos de luchar y oponernos a las pretenciones de los prepotentes y poderosos.

La interpellación planteada en el Senado a realizarse mañana, tendrá la virtud de llevar al espíritu público, la exacta posición de los sucesos, diciendo con clara elocuencia, quienes luchan por el respeto y la integridad de nuestra soberanía, y quienes no ditardean en hacer que el país cayera en una aventura tan peligrosa, como sería aquella de entregar las llaves de nuestros destinos históricos, a la voluntad de un imperialismo.

Por efectos de la creación de un peligro artificioso de invasión traseca, que no existe, caerímos en manos de otro invasor, que llegaría a nuestras playas en actitud de amigo, que muy luego, como tantas otras veces en la historia, haría pesar su influencia prepotente y decisiva, sobre nuestra integridad de nación.

Frete a la tentativa inaceptable, de los que omnabillos quieren saber por qué mira, niegan el peligro que nosotros denunciamos y dicen rendir culto a un sentido de Patria, que en los hechos y en la realidad, resulta falso, nosotros, sin embajes ni eufemismos, proclamamos nuestra oposición a toda tentativa de entregamiento al extranjero, viñere de donde viñere.

En vez de buscar la verdad en los vericuetos de una diplomacia demasiado imbuida en el derecho abstracto y frío de los pueblos, pero vacío y sin medida, nosotros buscamos inspiración en la historia, luchamos por que la aurora del porvenir, salude a nuestra República, viendo lo que siempre ha sido, libre e independiente de toda dominación extranjera.

Miramos hacia lo alto, y una voz sagrada, descendiendo desde los espacios infinitos, recién nos hace comprender en su verdadera significación ética, las palabras inmortales del maestro Rodó: «La Cruz del Sur, con sus brazos abiertos sobre el suelo de América, parece defender una última esperanza..

Colaboradores:

Encarabin, Sr. Antonio María Fernández, Dr. Mario Campos, Dr. Tomás Castro, Dr. Benito Benthem, Dr. Claudio Al. Giménez, Dr. Eduardo G. Rey.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor Responsable: AMÉRICO GARCÍA - Calle independencia 731 - Año II - N.º 162 - Florida, Miércoles 20 de Noviembre de 1940

APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

PORTE PAGO



UN RUMBO CIERTO

Las declaraciones presidenciales ponen de actualidad el tan llevado y traído asunto de la reforma constitucional.

Con cierto tono de personalismo afirma el General que se hará...

Eso lo veremos. - El pueblo es quien debe decidirlo.

Pero si ella se hiciera no habría de ser por la onusimada voluntad presidencial, por el peso de su garrote en el platillo.

Atribuyéndose la personalidad de la soberanía nacional, dice que ella lo quiere.

No sabemos qué medios se habrán empleado para conseguir esa opinión lavacada con esa sensación de certeza. La última vez que se consultó al país se puso empeño especial en ocultar el problema, porque si existiera ahor, existía entonces. Por el contrario, aquél plebiscito fué una abrumadora ratificación de la Carta vigente.

Ahora, no dudamos que algunos grupos, para crear acercamientos y favorecerse la deseñan, -aunque cada cual a su gusto y gana-

Precisamente por convencer a esos grupos, -que son enemigos del partido nacional-, y desearla mucho, es que a éste no le conviene ni la quiere.

Pero demostrando a la vez, que no le tome al pronunciamiento ciudadano, anhelarla ir a su consulta. - Que habló el país, que muy bien sabe hacerlo, sin necesidad de personeros, que los comicios de 1942 se elijan constituyentes, o se le dé a la Cámara futura ese poder.

El nacionalismo afrontaría esos acercamientos desplegando una gran bandera: la defensa de las conquistas consagradas en la Carta actual, tratando de mejorar sus cláusulas e incorporar -vamos a un caso- disposiciones que liberalicen la elección de Presidente de la República e Intendentes Municipales, adoptando el sistema del voto personal, donde el pueblo elijiría al ciudadano que ha de ocupar esos cargos, por decisión espontánea, y libre de las imposiciones de listas cerradas y del juego trámposo de los sub-temas.

Por todos los caminos nos han de encostrar firmes en la buena compañía del país.

QUE NO NOS AYUDEN

Hace algunos años, el humorista español Julio Camba visitó la línea Maginot. Ante la maravillosa fortaleza de acero y de cemento metida bajo tierra, exclamó: «Qué magnífica madriguera». Pero a Francia pude pasarse, lo del avestruz: escondrá en ella muy bien la cabeza, pero el resto del cuerpo quedaría a merced del enemigo. Estas ironías resultaron proféticas. En verdad el cuerpo de Francia quedó expuesto al embate combinado de las fuerzas destructoras, que fácilmente lo tumbaron por tierra.

Una fuerza obraba dentro de fronteras: el tristemente célebre Frente Popular. La otra todos lo sabemos fué el ejército alemán que tuvo la fácil tarea de vencer a un pueblo, antes héroe, carcomido por las predicas suicidas y negativas.

La cuestión de las bases tiene en nuestro país cierta similitud. Por un lado el frente popular, que ayudo por todos los ciudadanos hábiles, con los implementos de guerra modernos como para oponerse a un ataque por tierra, de fuerzas armadas con los adelantos de la moderna técnica bélica?

Nos parece que no. Más con los recursos económicos de nuestro país, no los podrá tener nunca. ¿Qué hacer, entonces?

Los países pequeños como el nuestro debemos confiar sus destinos en manos de diplomáticos talentosos, y sobre todo, virtuosos, muy virtuosos. Hombres capaces de guiar a la nación por los caminos de la paz y de la neutralidad, si esto es posible y si no, buscar en el camino de las alianzas, aquellas más favorables, si fuere necesario recorrer los trágicos senderos de la guerra. Así obró el gran Cavour para crear la Italia grande de hoy, formándola con regiones y provincias otrora antagonistas, empêñadas en luchas intestinas, y usó para ambos procedimientos, paz cuando era posible, buenas alianzas en caso de guerra. -Por desgracia carecemos de diplomáticos patriotas y virtuosos.

Vivir en París o en las grandes capitales del mundo, turistas a sueldo, amigos de la buena mesa, de los buenos vinos, de la vida muelle, así sea la mayoría de nuestros diplomáticos. Y no se demuestra causalmente mucho talento cuando en las primeras de cambio se nos entregue en manos de uno de los imperios más voraces de la tierra.

Araquistain recorrió aquellos países del mundo hispano caídos en las garras de Norte América, vió esclavitud, miseria, gran miseria y degradación; por eso dijo de Baltasar Brum, el

yanquisito, que era un mono, un imitador rimiesco de Wilson. Waldo Frank, un judío norteamericano, en su libro «América Hispana» opina lo mismo que Araquistain. «Dónde el norte americano pone sus plantas abeja, seca, sucesiva, explota y martiriza con su fría técnica y su súma cruel de ganster.

Ahora nosotros tenemos la opinión pública preparada para darse posada en nuestra tierra. Hay gente que no solo lo desea sino que cree que ello representa una necesidad urgente e ineludible. Nuestro frente Popular con una calumiosa campaña ha allanado el terreno. Ya el batallón creó una juventud blanducho, sentimental y vivida, propicia a todos los enjuagues de los vende patrias.

Pero confiamos en nuestro bando de campo, todavía incontaminado por estos envenenadores. El paisano dice que hay tres cosas que no se pueden prestar: el caballo propio, la china y la guitarra.

La tierra natal también pertenece a la legión sagrada de las cosas inalienables, y nuestros paisanos, si llegara la hora, montarán guardia para defendirla de los intrusos. Un gaucho inmortal dijo: «Todo por la Patria» y siete lustros después, uno de su misma sangre agregó: «Nos matarán todos pero quedará la protesta».

El gran homenaje a Rospide

Concurrirán el nacionalismo de Florida

Se ultiman los preparativos para tributar un gran homenaje a la memoria de Bernardo Rospide, al cumplirse el primer aniversario de su llorada desaparición.

Simultáneamente en Montevideo y en Florida se trabaja intensamente para darle a esa ceremonia el mayor brillo.

Los numerosos amigos con que contaba el ilustre ciudadano en nuestro departamento encabezados por su digno Jefe, el Dr. Antonio María Fernández, concurrirán ese día al Cementerio del Buceo, a rendir elocuente homenaje recordatorio ante su tumba. - Al efecto ya se han contratado varios omnibus, los que saldrán de nuestra ciudad, el citado día 4, a las 14 horas.

A LOS COMPAÑEROS DE LA ZONA ESTE

El señor Antonio M. Fernández no pide trasmittanos su deceso los de los compañeros de la zona Este del departamento -Rebolledo, Casapuy, Fray Marcos, etc.- organízense en igual forma la concurrencia del mayor número de compañeros, a fin de que en ese homenaje esté representado sin excepciones, todo el nacionalismo departamental.

Confiamos que esta consigna será recibida con el mayor entusiasmo dado el probado civismo de aquellos meritorios correligionarios.

¿MIL QUINIENTOS DÓLARES POR BARBA?...

Eso dice al menos los judíos entrados al país, que les costo el deseo de hacer «turismo» por

estas playas.

Solo falta saber la cifra de los «turistas» llegados a ese precio, para saber exactamente el importe total de la recaudación.

Primer ciudadano en la admiración de sus compañeros, pero no el primero en el frente

INSISTIMOS en nuestras apreciaciones anteriores, relativas a la inopportunidad de agitar el ambiente partidario en torno a candidaturas presidenciales.

Concretado ese movimiento en torno a la del Dr. Luis Alberto de Herrera, adquiere más firmeza nuestra opinión.

Para nosotros Herrera es el primer ciudadano del partido y del país.

No es necesario que sea candidato para que su nombre sea bandera de acción y de victoria.

Precisamente por eso debemos evitale el sacrificio de una lucha dura, lucha que lo haría blanco de la diatriba y de la calumnia de quienes viven para odiar, dado que en la orfandad de recursos en que se debaten estos, podemos eximir el argumento de que se pretende imponer su nombre a los núcleos disidentes, argumento ya empleado para combatir la Ley de Juntas y las Bases Constitucionales que reglamentan el régimen de candidaturas.

Por lo demás, nuestra agrupación es capaz de tener gente romántica como otras veces, lo ha hecho - si ofrecer cargo de honor y de responsabilidad como esto a ciudadanos que no han militado en sus filas, desmentido con hechos, que no se les guie otro propósito ni otra aspiración que la muy noble de servir y engrandecer al partido nacido, como la mejor forma de servir y engrandecer al país.

DE LA ASOCIACIÓN DE JUVENTUD P. DEL URUGUAY

Acción Oriental-Sindicalista

MANIFIESTA AL PUEBLO

Existe en el país un grupo de individuos que hablando de la libertad de los demás, porque no se atreven a hablar de la propia, no vacilan en proponer la pérdida de la independencia nacional al aceptar las proposiciones de defensa de alguna potencia interesada.

Los verdaderos uruguayos, bien sabemos que hoy día, proteger, es sinónimo de deminar y protegidos de esclavos. Recorremos solamente a Puerto Rico, hermana nuestra en sangre, en costumbres, en religión, en lengua; hija como nosotros del milenario tronco hispano. Ahí la tenemos gimiendo en su esclavitud sin ser escuchada; porque protegida un día perdió su libertad para siempre.

Se nos habla de igualdad en un continente donde se dice que ésta impera en forma soberana; pero si ésto fuera cierto, no se nos habría lanzado el insulto de tratarles de simples peones en ese tablero que es la defensa del continente americano, que una nación contraria a la nuestra en la elevada concepción de la vida, pretende manejar a su antojo.

América Latina debe defenderse a sí misma y no buscar en un medio sugerido por una propaganda falsa, sostenida con otra mal habla, la protección de una madrasta desconsiderada.

Convenimos en que toda América Latina debe defenderse. El Uruguay es uno de sus hijos y ningún hijo debe dejar de defender a su Madre. Nuestro país no debe ser jamás el «Tálon de Aquiles», el punto vulnerable del continente. Debe estar de fendo y preparado para toda eventualidad, ya sea para resistir una invasión de allende los mares como para rechazar heróicamente una invasión de los «protectores» del norte.

Si algo hay que defender, ESO, LO DEFENDEREMOS NOSOTROS. Nada de protecciones porque nuestra historia no nos lo permite.

Artigas fué llamado hace ya más de una centuria «JEFE DE LOS ORIENTALES Y PROTECTOR DE LOS PUEBLOS LIBRES».

Un período de lucha nos dice que fuimos protectores y no protegidos y por dar el placer a mercenarios, no vamos a dar vueltas a la rueda de la Historia.

Nada de bases para nadie bajo ningún concepto. Nunca los uruguayos cederán un palmo de terreno, porque para ello están dispuestos a destruir todo y a percer entre ruinas y tierra empapada en sangre que diga a las generaciones venideras, que los uruguayos prefieren morir en la lucha que entregarse miserables.

Hay frases que no son simples frases de nuestra historia, sino ejemplos vivos, y, haciendo nuestra una de ellas, pronunciamos con la mayor fuerza de nuestros pulmones y la decisión de nuestros corazones:

«LOS URUGUAVOS JAMÁS VENDERÁN SU RICO PATRIMONIO AL BAJO PRECIO DE LA NECESIDAD».

ARTE - LETRAS - CRÍTICA

A cargo de la señorita Antonia Artucio Ferreira

De Edgardo Ubaldo Genta

«Su Nuevo libro Titulado: YO, TU y AQUEL»

Nos limitamos a transcribir sin mayor comentario, algo del libro nuevo de este poeta — y militar, que esgrime la pluma con elegancia, la espada, con arrogancia. Ya hemos dado publicidad en esta Página, a poesías del mismo autor.

Hemos recibido también, en homenaje a tal distinción (si así lo crece Genta) letras suyas de agradecimiento. Como no nos detenemos en el camino para examinar retribuciones más o menos dignas o desatinaciones más o menos injustas, siempre que a mis manos llegue algo que sea de un URUGUAYO, que tenga razón de ser divulgada por su valor, o que traiga marcado sentido de sinceridad... poco importa el desacuerdo cuando una se ha impuesto la voluntad de abandonar estos motivos, para darse de lleno al sentimiento artístico que está siempre en alas y dispuesto a recibir del hermano generoso o ingrato, aquello que se sabe bueno, digno, nuevo, puro... en su pureza artística. Por eso, digo, acompaña esta página donde tantas firmas grandes han aparecido de mi hermano y yo. América en general, una novedad que hemos encontrado a mano, que corresponde a Genta, y que tiene para mí, valor innegable como nota de oro en el cumplimiento actual de nuestras letras, y que aparece así mismo bajo el humo de la batalla del mundo, sin detenerse a meditar si será o no caido en gracia, por ese mismo motivo.

“A La Sombra Del Portico”

A la sombra del portico, los doctos peregrinaron disputando buscando la sin par maravilla. Un ateniense dijo:—es el azul que brilla recordando de Grecia los mármoles divinos...

—Es Salomé.— La gema del Peirarco.—Los vinos de Sicilia aclamaron los genitiles.— La quilla de la nave de oro del César.— La vajilla del templo, replicaron los audaces marinos.

—¡Callad! — y se salió con sarcástico guion:

Mientras Jesús en éxtasis, maravillado y mudó sonreía, mirando como lactaba el niño...

Y esta otra poesía de Genta, (salteando la serie por conveniencias de espacio) esta otra poesía, que marca rumbos determinados en la historia del universo... El, que lleva ceñida su espada militar, ha inclinado su rodilla y abriendo el libro sagrado, buscó en divinas páginas, inspiración para una cadena de poemas en los que ha dejado bajo la señal del ejemplo de Jesús, varias notas de belleza, de verdad, de amor al prójimo...

Sea, pues, este otro título de su poesía, el agudo de lo que nos queda por dar de este autor.

“EL PARALITICO”

Trágica explicación de su egoísmo, la ruin acción, el torvo pensamiento favorecieron alma y movimiento y hoy solo se conduce de si mismo.

Sobre la mano prodiga del viento vencedora del mal y del abismo la promesa feliz del cristianismo calma su faz y corta su lamento.

—Ven hacia mí, concluye tu condena hombre de poco fí, llegó el momento de gozar del prodigo sin segundo...

hace ya veinte siglos que resuena la voz de aquel sublime llamamiento... quiz el pobre paralítico en el MUNDO!

DOCTOR EVARISTO G. CIGANDA

Alguien a puesto en mis manos un pequeño opúsculo publicado a la memoria del Doctor Evaristo G. Ciganda, opúsculo que dieron a sus colegas, especialmente, la Comisión Directiva de la Asociación de Jubilados y Pensionistas Escolares, que rememoró al esclarecido Legislador extinto el 10 de Junio de 1940. Firma este documento recordatorio, Luis G. de Murga. Hay en el, sin el valor de un recuerdo que se guarda más bien en el corazón que el papel, una noble demostración dada a conocer por los favorecidos a nuestro pueblo, que es, en síntesis, decirle que existió un hombre de alma grande, pues que tuvo un instante de lucida actuación en favor de los ambandeados de la cultura nacional, como son los MAESTROS en sus dos géneros; qué, sin detenerse a mediar en si, van por esos campos, casi en desamparo, a ensenar a los futuros hombres de la tierra, a poner en sus ojos lo que les falta, a marcar de sus vidas en sombras, la señal que les faltó para marchar o la conquista del triunfo propio. Obra fecunda lo de Ciganda, obra verdadera de Legislador, deteniéndose para lograr lo que bien le corresponde a los únicos sinceros luchadores, que han bregado por el bien cultural del país. Nosotros no podíamos dejar un olvido estos 8 páginas, pero de un valor inmenso, y tanto, que, para eso dejamos estos líneas en nuestra hoja.

EL MILAGRO

—Déjalo todo y sigueme.—Sonoro se perdió el acento en lo profundo del ojo ciego, el pulso moribundo y la quieta voz del sicomoro.

—Déjalo todo sigueme.— Ni el coro del Templo innombrable iba el errabundo... Solo en la mano que tendía al mundo dejaba el cielo su moneda de oro.

Al oír la llamada del profeta besó el triste lisiado la muleta que era todo su amor y su fortuna.

Y al soltarla de si, agil, sereno, rompió a marchar detrás del Nazareno bajo el fulgor naciente de la luna...

Y llevando siempre la guía de Jesús, el pensamiento profundo, y la imagen provechosa para su hermano lector, Genta, terminó su imitación, dejándose una huella de luz, por lo que se llena la vía dulce del espíritu, para adentrarse al motivo espléndido escogido donde nos ofrece la estrella tibia desprendida de su corazón, para verterla calladamente, desde su reflejo de artista, mientras marca el paso militar airoso y arrogante... y va dejando en la trayectoria, versos y más versos, que, yo... sin detenerme a pensar en su olvido por sincero y hermoso... por bohemio y distante... voy por los destellos de esa estrella para colocharlos aquí, sé que para alegría y satisfacción de amigos y de amigos que leen con preferencia este rincón azul que me dijera un día Papini y que yo he aceptado de tan buen agrado, como ven mis lectores, pues lo aplico siempre... Y, vaya pues, el último de la serie que poseo, de estos versos con aroma de incienso, valor de hombre culto, y esplendor de agua pura puesta al borde de la senda para que bebámos los que tenemos ya fatigado el alma del dolor del Mundo por esta guerra de implacables dolores...

YO DIJE

—Sería verdad, Maestro, que dijiste que al enemigo que tu paz somete de torturas sin fin en el grillete, por siete veces tu perdón insiste?

—¡Pedro, mi corazón, qué mal oíste! Yo dije: al enemigo que te inquieta perdonarás siete veces siete, clamó Jesús con su sonrisa triste.

¡Veinte siglos pasaron!—son castigos de mi pasión, catervas de enemigos: y el querer perdonar tanto infarto

Siete veces en su santo nombre... ¡cuanto dolor en mis entrañas de hombre para llegar a perdonarlos una!

Y quedan aquí,— lampo divino,— de una copia bella, donde un poeta y militar, al colgar su espada, ha tomado la pluma y, agil, esgrísmica del pensamiento, dió su estocada a fondo en los actos más grandes del Divino Maestro!

ANTONIA ARTUCIO FERREIRA.

INVITACION

Ha llegado a mi mesa de trabajo, la invitación de "Arte y Cultura Popular", para el acto artístico que llevará a cabo el día 18 del corriente a las 18 y 30, en la Universidad de la República, por el amigo Luis Alberto Zeballos, cultor de la poesía nacional, que va en primera fila, hacia la meta de la consagración histórica literaria del País. Yo agradezco tal invitación y anuncio en nuestra Página Literaria, que este acto interesante, cuya conversación versará sobre el tema, "Lo que me contó... • CIRO PRETO" de un siglo que vió pasar— asuntos de acción retrospectiva del país que acaba de visitar Zeballos, al frente de la exposición del libro uruguayo en Brasil. Damos pues la hora de la trasmisión de la fiesta espiritual que tendrá lugar en nuestra Universidad de Montevideo, para que las personas interesadas por la buena audición, sepan y sintonicen. Si no me fuere posible asistir, como es el deseo, daré una síntesis de lo que llegue por la onda... para nuestra página.

A. A. P.

DISTINGASE MAS
VISTIENDO EN...



ANGEL COSTABILE INDEPENDENCIA 684
SASTRE - CORTADOR
Teléfono U. T. E. 196
Ciudad de Florida

Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTEAS, CISTERNAS Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON MICA • MÁFICA TAMPICO

En Montevideo
CALIGARIS Hnos. calle YI 1433
REPRESENTANTE EN ESTA
R. COSTABILE Rodó 255 - FLOIRDA

Intendencia General del Ejercito y la Marina

LICITACION N.º 1.

1er. Llamado:

Llámase a licitación pública para adquirir 30.100 kilogramos de vacuno, 2.500 kilogramos de carne de Capón, 600 Kilogramos de Mondongo, 50.000 Kilogramos de lana, 8.800 Kilogramos de papas o bonitas, 12.900 Kilogramos de pan, 4.300 Kilogramos de galleta y 8.600 litros de leche, destinados a atender los consumos del Batallón de Ingenieros N.º 2, cualquier otra Unidad que se destaque en Florida durante el período comprendido entre el 1.º de Enero y el 31 de Diciembre de 1941, de acuerdo con los pliegos de condiciones que a disposición de los interesados se encuentran en la Mayoria de dicha Unidad todos los días hábiles desde la hora 8 a la hora 11.

Las propuestas serán habiertas el día 11 de Diciembre a la hora 16 en el citado Batallón y en presencia de los interesados que concurren al acto.

Florida, 4 de Noviembre de 1940.
El Ayudante Ba. Ing. 2.
Alférez Carlos N. Irigoyen.

O. N. D. A.

120 AUTOBUSES PULLMAN

RECORRIDOS DIARIOS A MAS DE LA MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEO, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS, TRINIDAD, COLONIA, CARMELO, MERCEDES, F. BENTOS, PAYSANDU, PIRIAPOLIS, MINAS, T. Y TRES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Tel. 8-21-56 - 28-37-32 - 6-09-77

DURAZNO:
18 de Julio 475

FLORES:
25 de Mayo y Fray Ubeda

FLORIDA:
Café del Centro

Villa SARANDI:
Agencia Sarandi

LE INTERESA SABER:

mera comunión, estampas de agradecimiento para funeral con oración. Se hacen en esta imprenta a precios sumamente bajos. Calle Independencia 684, con teléfono 196-Ciudad de Florida.

Camisas
Y
CORBATAS

Royaltex

son las mejores
Pídalas en casas de ARTICULOS PARA HOMBRES

Sociales

Cruz Castilla Vignoli

Contornos de un verdadero acontecimiento mundano, caracterizó la recepción ofrecida por Don Máximo Castilla y su distinguida esposa Doña Esperanza Vignoli, a un núcleo de sus amistades, en ocasión de celebrar el lunes 18 del corriente, un aniversario íntimo.

Marco de tan exquisita sociabilidad, lo fué la señorial mansión que en las proximidades de la ciudad de Canelones, ocupan los esposos Castilla-Vignoli.

La fiesta y cordialidad que es innato en aquel hogar, hizo que sus invitados participaran de horas amenas y deliciosas, brindadas por las atenciones y amabilidades de que se les hizo objeto.

Fué en suma, una hermosa reunión social, de la cual perduraron sus recuerdos amables, en el espíritu de quienes tuvieron la satisfacción de gustar tan grata sociabilidad.

Participaron de esta fiesta, las siguientes personas: Señores: Esperanza Vignoli de Castilla, Pepita Salgado de Fernández, Ofelia Celsi de Paggioli, Blanca Castilla de Canfield, María Celina Rospide de Urioste, Amanda Nuñez de Roca, Amelia Pastorini de Urioste, Sarah Terra de Castro-Bethencourt, María Angelica Alvarez Vignoli de Carras, Mita Urioste de Mas y Pardo, Celia Alvarez Vignoli de Carmelita, Angélica Topino de Guerra, Sra. Lacurá de Otegui, Mary Chans de Castilla, Nena Musso de Moraglio, Violeta Brea de Castilla, Sra. Curbela de Rodrigues Blanca, Julia Vignoli de Zepitria, Leida Gary de Canfield, Sra. Lacurá de Guerra.

Srta.: María Castilla, María Jaita, Vignoli, Blanca Brunet, María C. Tubino Vignoli, Estela Visillac, Juana, Maruja, y Rosa Elena Zepitria Vignoli, Estela Vignoli Aza, Leonor Fernández Vignoli, Gladys Castilla Aguirre, Chola Roca Nuñez, Violeta Más, Susana Urioste Rospide y Susana Castilla Chacs.

Y un grupo de caballeros.

En Sarandí

Cocktail. — Es la tarde del domingo otro lugar en los salones del Centro Deportivo Social de aquella localidad un Cocktail, con el que el Prof. de aquél centro de enseñanza M. Lamek despidió

YERBA "LIRE"

La Reina de las Yervas

Solicítela en todos los Almacenes

do la situación especial, debe prescindir de una ceremonia nupcial sustituta.

Tanto el viudo como la viuda deben, por delicadeza, quitar el anillo de compromiso de la primera boda en las vísperas de contraer nupcias nuevamente.

Además de que sería una acumulación de alianzas, está de por medio el efecto desplorable que produciría.

El noviazgo es en estos casos siempre breve y las relaciones más bien ceremoniosas o serias, evitando las esfuerzas que están en desacuerdo con su situación.

No queda bien que un viudo contraiga nuevo enlace al corto tiempo de estar de luto.

Por lo menos debe esperar a que haya finalizado ese tiempo. La viuda tiene que esperar legalmente diez meses.

Viajeros

Regresaron a la Cruz el señor Pablo Pérez, su esposa Angelita Causi y sus hijos.

— Regresión de Montevideo señoritas Chiquita y Mococha Bucchell Caula.

— Para Montevideo la señorita M. Ester Tubino Reyes.

— Regresó a París de Asturias la señora Raquel De Grossi de Frankini.

— Regresó de campaña la señora Zulma Gil Grajales.

— Estuvo en campaña el señor Juan Pastorini.

— Para campaña la señora Violita Farolini de Bortero y su hijita.

— Regresó a la Cruz la señora María Pérez de Echeverry.

— Regresó a Montevideo el señor Felipe Pastorini.

— Regresaron de Montevideo el Dr. Nicolás Casella su señora esposa y su hijita.

— De Sarandí el señor Martín Salaberry.

— De Carrera Quemada nos visitó el señor Felipe Mendaro.

— Para Las Piedras el Señor Atanacio Giménez y su señora esposa.

— Luego de un paseo por campaña, retornaron a ésta el señor José Segredo Acosta acompañado de su señora Nena Etchevarne. Con ellos la Sra. Perla Acosta Dutra.

Después de pasar unos días, en Paysandú retornó a ésta el Señor Juan Angel Zuccarino.

Enfermos

Mejorada la señora María L. Oyarzaga de Pérez.

— Mejorada la señora Amadica Soria.

— Mejorada la señora Paulina P. de Vazquez.



mundial tanto más mengua nuestra capacidad de pena fatal. Si al primer año de guerra nos demostramos indiferentes no es demostrar demasiado poca sensibilidad sino que sobrando voluntad nos faltó fuerza.

Recordando este celebre escritor la muerte por hundimiento de un submarino inglés de un centenar de hombres, dijo qué este sólo hecho trágico, dominó enteramente por el suceso de tal tragedia, toda una nación. Todos sufrían y pensaban en aquella tragedia; se comentaba en las esquinas, en los comercios, etc. Todos pensaban y comprendían las madres y los hijos de aquellos hombres. Vino la guerra. La fuerza primitiva de la emoción al cabo de un año de guerra ya no tiene sobre nosotros la fuerza de miles de hombres la impresión que tuvo el centenario de hombres sumergidos y muertos, en horas de paz. La fuerza de compasión para con los sentimientos humanos, no es que sea asimilado, sino, qué, como los padres del Sena, siguiendo su trabajo o entretenimiento diario, su pensamiento y sus sentimientos, no eran de indiferencia, sino, qué, aquellos hombres anónimos, que según el historiador leído por él en su juventud, estaban de espaldas al acto que se realizaba en la Plaza de la Concordia seguramente su cotidiana tarea, sin dejar de pensar y sentir el dolor de la tragedia. Dijo qué, para obedecer a la voluntad más poderosa de la naturaleza, continuaban su diario trabajo para disimular sufrimientos, pareciendo así indiferentes (como hoy nosotros en algunos momentos de nuestra vida) para no mirar los horrores de un mundo que se desplaza, y construir un mundo nuevo y mejor...

—○—

Tal lo que a vuelo de pájaro, podemos adquirir oyendo a Stefan Zweig en su charla por Radio El Mundo de Buenos Aires, y que publicamos hoy deseando ofrecer a nuestros lectores ALGO, de lo mucho que tenemos para aprender, del escritor de la novela histórica, uno de los más leido universalmente. Escaparán algunos párrafos a nuestras plumas.

A. A. F.

Siempre se destacan
"S 39 Auténtico"
por la variedad de sus gustos
y su perfecta confección.

Empresa de Omnibus ROMAY y SARLA

Florida a Villa Sarandí

Horario de VERANO 1940

SALIDAS DE SARANDÍ:

6	horas
15 y 30 "	
15 y 30 "	

PASADAS DE SARANDÍ
Por PINTADO 7.05-13.14-16.17
Por LA CRUZ 11.05-15.30-19.05
Por LA CRUZ 7.25-13.25-17.15

SALIDAS DE FLORIDA:

10 y 30 horas
15 y 30 "
15 y 30 "

PASADAS DE SARANDÍ
Por LA CRUZ 11.05-15.30-19.05
Por PINTADO 11.20-15.40-19.20

PARADA

Café "El Tropezón"
PARADA EN SARANDÍ
HOTEL TORENA

— SERVICIO ESMERADO de ENCOMIENDAS Y EXPRESOS.

CASA TRIGO

Sección BARRACA y AGENCIAS

Radios para Ciudad y Campaña :: marcas ZENIT y COPELAN

Nos especializamos en las instalaciones de Radios 6 Vol. para Campaña

José E. Rodó 468-470

FLORIDA

Teléfono 65

EDICTO

Por disposiciones del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Doctor Don Lino Aranda Correa se hace saber la apertura de la sucesión de ADRIAN GUTIERREZ, citándose a los herederos, acreedores y demás interesados para que comparezcan dentro de treinta días a deducir en forma sus derechos ante este Juzgado.

Florida, 28 de Octubre de 1940.

MILTON GALMES

Actuario

PROFESIONALES

MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ DEVINCENZI. Médico Cirujano Trasladó su consultorio a Rivera 375.—Consultas de 14 a 16—Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMET. Médico Cirujano.—Calle Antonio Ma. Fernández 736.—Teléfono 4112—Florida.

Dr. FELIPE GUERRA. Médico General y Niños—Independencia 724-U T E 285—Florida.

Dr. ERNESTO L. GALMES. Médico Cirujano. Francisco Aguilar 536 - U. T. E. 41-17-04—Montevideo.

Dr. BELLAGAMBA. Médico Cirujano.—Capilla del Sauce

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO. Cirujano Dentista. Independencia 772—Horas de consulta: de 9 a 12 y 14 a 17.

ESCRIBANOS

PEDRO SAENZ Escrivano José E. Rodó 343—Florida—Teléf 35

ANTONIO SILVA DIBARBOURE—Escrivano. Público—Independencia 630 Florida.

ANTONIO M. FERNANDEZ Escrivano Público. Independencia 773 Florida.

AGRIMENSORES

ALFREDO C. LAUREIRO. Agrimensor. Instaló su estudio en la calle Joaquín Suárez 514—Florida.

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE ESCARDO. Ing. Ag. Tasaciones—Análisis de tierra, etc.—Antolín Urioste 492—Florida.

Eduardo Acevedo 1475
Montevideo

Florida, Miércoles 20 Noviembre de 1940 Administrador A. COSTABILE

TRIBUNA

Ad. Independencia 684

U.T.E. 196

HASTA 10.20 SE PAGAN POR LANAS

Estos precios son para supras especiales

NO EXISTE SEGURIDAD EN LA PERMANENCIA DE ESTA SITUACION EN PLAZA

La semana reinició sus actividades en el mercado lanero con mucha actividad, notándose firmeza y mejoras de precios. Las supras se pagaron de 9.90 a 10 pesos en general, llegando a pagarse en lotes excepcionales 10.20.

Las buenas a supras tuvieron de 9.60 a 9.80 los 10 kilos. Las corrientes a buenas de 9.50 a 9.50 y las finas corrientes de 9 a 9.20 los 10 kilos.

Esta situación excelente de nuestro mercado lanero, que tuvo un principio de semana trabajador, no se sabe si se prolongará o será momentánea.

MERCADO DE NUEVA YORK

En la semana última la Bolsa de Valores de Nueva York registró alzas de 7 puntos el lunes, en vísperas de las elecciones presidenciales. El miércoles se notó baja de 6 a 8 puntos, pero el jueves tuvo de 1 a 16 puntos de alza y el viernes 3 de baja a 15 de alza, estimándose los negocios en 1.880.000 kilos de las finas peñadas tops.

Las entregas priva el mes en curso tuvieron el máximo de 1.14.4 el lunes y 1.10.5 el miércoles, si bien al cierre mejoró a 1.12.9.

El mercado estuvo firme durante la semana, a pesar del aumento de las exportaciones, debido a que ahora se pueden utilizar lanas extranjeras para uso militar.

También influyeron en las mejoras, los comentarios que se hacen en Estados Unidos sobre inflación monetaria. La demanda de lanas rioplatenses es buena, y de acuerdo al informe de la Legación norteamericana en Montevideo telegrafizado a Washington a fines de octubre, la mayor parte de los 12 millones de lanas uruguayas han sido adquiridos por intereses estadounidenses.

Las existencias de lanas al 28 de setiembre en Estados Unidos fueron: Fina superior 56 millones de kilos; Fina primera 25 millones; Cruzada 23 millones; Mediana 14 millones; Mediana 3 a 4 2 millones y medio; Gruesas comunes medio millón; Gruesas Lincoln 4 millones y medio y Otras lanas medio millón.

Los pedidos del gobierno para uso militar pasaron de 15 millones de kilos, debiendo hacerse las entregas de artículos en los seis primeros meses del año entrante.

MERCADO DE BOSTON

Este mercado norteamericano que actualmente es uno de los mejores consumidores de lanas uruguayas, habiendo salido de Montevideo en octubre último 6.282 fardos de súcas y 862 lavadas para Boston, tuvo un compás de calma en la última semana del mes anterior.

Las lanas norteamericanas escasean mucho en ese mercado y los precios son elevados, a pesar de la competencia de rioplatenses y sudamericanos en los tipos finas y cruzas finas. Se asegura en Boston que unos 25 mil fardos de australianas han sido adquiridos por los fabricantes de ese centro manufacturero, entre 05 centavos de dólar y un dólar por 0.45 gramos de peso. De Sud África se esperan lanas merinas buenas a corrientes a más de un dólar. Los precios que se estuvieron pagando en Boston para lanas uruguayas, base grasa, fueron hasta de 0.34 para gruesas y hasta 0.30 para finas corrientes, por 0.45 gramos.

Los exportadores de lanas uruguayas para Boston, fueron Alberto Puig y Cia, Nilsen Olsen y Cia, Staud y Cia, Herten y Cia, Wenzia, Labusen Cia, Hart Cia, Otegui Hnos, Compañía Kreglinger, Pelzer, Moch y Odelin, Astiz Hnos, Young y Bauer, Bayer y Cia, Frigorífico Nacional, Weil Watkins, Haus Spechet, Dawson Son, Young y T. G. Rowan.

MERCADO DE BUENOS AIRES

Ambiente favorable tuvieron las lanas en la semana última, mostrándose otra vez activa la demanda para la exportación.

El mayor interés estuvo por los lotes de lana fina, prietas y cruzas finas de alta calidad y gran limpia, sobre los que se realizaron transacciones de importancia, manteniéndose el tono de firmeza.

VELADA ARTÍSTICA

A beneficio de la Escuela de 2.0. (Año N° 4 a realizarse el 5 de Diciembre en el Teatro Florida

Auspiciada por la Comisión de Fomento de la Escuela se prepara un interesante programa que comprenderá de danzas

y teatralizaciones entre las que se destaca un novedoso número el que presentará en escena, admirablemente caracterizados, los enemigos y auxiliares del labrador: langostas, caracoles, hormigas, granizo, viento, lluvia, sol, nube, sapos, murciélagos, máquinas, etc.

Dicha velada se prepara bajo la dirección artística de la profesora Sta. Nene Mendoza Vital. La expectativa despe-

tada en nuestro ambiente social promete un éxito muy deseable por los fines filantrópicos que se persiguen.

CARTELERAS DE CINE

Se pasará mañana por la pantalla del Teatro Florida el film "La Ultima Confesión". El sábado se exhibe la gran creación cómica de Nini Marshall "Cádida", una producción argentina.

LICEO DE SARANDI

Clausura de Cursos

En el día de ayer se efectuaron las promociones en el Liceo de Sarandi, asistiendo a ellas el Inspector de E. Secundaria señor José Pereira Rodríguez.

Fueron promovidos los siguientes alumnos:

1er. Año.—Con notas de Muy Bueno Bueno: Aramis Buonomo, Jacobo Bergar, William Melgar y Efraim Lerena; con Bueno

Muy Bueno: José Oliveri y Raquel Dotte; con Bueno, Eleuza Grajales, Alba López; con promoción simple, E. Torens, Raquel Giacomo, Enrique Bidondo, Raquel Mesa, Andrés J. Martínez y Enrique Bonino.

2do. Año.—Con nota de Muy Bueno: Walter Grigio; con Muy Bueno Bueno: Manuel Taini; con Bueno Muy Bueno: Beatriz Martínez; con Bueno: Ana Arístegui, Aida Bidondo, Nelly Flórez, Blanca Vega, Alfredo San Juan, Promoción Simple: Mario Arzaga, Enrique Freire, Domingo del Llano, Hugo González, Milka Pison, Yolanda Cansani y Blanca de León.

3er. Año.—Con Bueno: Enrique Gil, José Pereira, Antonio Fernández, Hilda Devincenzi, Norma De Giovanni y Ramona Jauerna.

4.º Año.—Con Muy Bueno Bueno: María Vega, Elga Vega, con Bidono Muy Bueno: Adela Osta; y promoción Simple: María Ramona Bracco.

Los exámenes se realizarán los días 28, 29 y 30 del corriente.

Terminado el acto a que nos hemos referido, se sirvió un almuerzo de camaradería al que asistió todo el personal docente y administrativo del Liceo.

LOS EXAMENES ESCOLARES

Proseguimos dando a conocer los días y horas de las exámenes escolares, correspondiente al mes de Noviembre en la zona A.

ZONA "A" a cargo del Inspector Sr. Pedro Ibarart.

Diciembre: 2 de 8 a 12, Escuela Urbana 47, 25 de Agosto;

De 14 a 16, Escuela Vte. 73, Kilómetro 69; Día 3 de 15 a 17 Escuela Rural, 18 Cerro de Florida; Día 15 de 15 a 17, Escuela Rural, 90 Pasos de Calleros; Día 5 de 8 a 12, Escuela Urbana 8 Estación Florida; Día 6 de 15 a 17, Escuela Rural 42, Paseo de los Novillos; Día 9, de 8 a 11, Escuela Rural 27, La Macana; De 14 a 16, Escuela Urbana 4, Ciudad; Día 11, de 13 y 30 a 18, Escuela Urbana 1, Ciudad; Día 12, de 13 y 30 a 18, Escuela Urbana 1, Ciudad; Día 13, de 13 y 30 a 18, Escuela Urbana 2, Ciudad; Día 14, de 13 y 30 a 18, Escuela Urbana 2, Ciudad.

ZONA "B" a cargo del Sub-

Inspector Sr. Guillermo Fernández.

Noviembre 25, de 8 a 10. Escuela Rural, 67, Costa Sta. Lucía Gde; Día 10 a 12, Escuela Rural 89, Costa de Chamizo;

Día 15 a 17, Escuela Rural 59, Chamizo; Día 26 de 9 a 11, Escuela Rural 50, Arroyo La Torre; Día 15 a 18, Escuela Rural 71, Puntas de San Gabriel; Día 14 a 19, Escuela Vte. 56, García; Día 16 a 18, Escuela Rural 15, La Escobilla; Día 9 a 11, Escuela Rural 69, Saucé de Casupé; Día 15 a 18, Escuela Urbana 34, Casupé; Día 29, de 9 a 11, Escuela Rural 58, Sta. Lucía Chico; Día 15 a 18, Escuela Urbana 26, Rebolledo; Día 30, de 9 a 11, Escuela Vte. 82, Puntas Arroyo La Torre; De 16 a 18, Escuela Rural 65, Escobilla y Chaciz.

gista Juan Carlos, Rodríguez Victoriano, Romero María Aida, Rospide María Graciela, Rospide María Isabel, Sánchez Nester Ramón.—(Total: 25).

TERCER AÑO.—

Alvarez Sara Raquel, Angelina Alba, Bentancor Jesús Orlando, Gávez Tabaré, González José María, López Nidia Esther, Nicolás Trifón, Novinski Jacobo Arón, Oporto Cleber Dario, Pérez Rafael David, Calibet Victor Santiago.—(Total: 11).

CUARTO AÑO.—

Alvarado Elia Esther, Bentancor Yolanda Blanca, Calleros Cora, Carrera Elsa, Martínez María, Mendoza Clelia, Rodríguez Oscar.—(Total: 8).

COMERCIALES

La señorita Nena López Piñeyro ha instalado recientemente en Montevideo, en la calle Andes 1407 casi Colonia, una casa de modas, sombreros y confecciones para niños. Lleva el nombre "La Opera".

Deseamos a la joven amiga y coterránea mucho éxito en su nueva actividad.

DEL CENTRO D. DE SALUD PÚBLICA

Florida, Noviembre 15 de 1940.

Sr. Director de TRIBUNA. Solicito de usted tenga la bondad de publicar en el diario de su digna dirección la nota adjunta.

Agradeciéndole de antemano la deferencia salud a usted con mi mayor consideración.

Oscar R. González.

Director.

Florida, Noviembre 15 de 1940.

El Director del Centro de Salud Pública de Florida, al señor Juan María Irureta.

Florida.

Me es grato agradecer la donación de un exiguo exilómetro de Pachón Bonlité, hecho por Ud. a la Sala N.º 2 de este Centro de Salud Pública.

Este gesto suyo pose de ma-

niestos una vez más sus sentimientos altruistas y su significativa muestra de la colaboración que siempre debe existir entre los ciudadanos y el instituto que lucha en defensa de la salud pública, uno de los pilares fundamentales del bienestar Nacional.

Alprovecho la oportunidad para reiterar a Ud. las expresiones de mi mayor consideración.

Oscar R. González.

Director.

EL PAÍS DEBE DEFENDERSE DE LA TUBERCULOSIS

Nuestro pueblo que siempre ha demostrado gran sensibilidad para todos nuestros grandes problemas, que ha sabido sentir los dolores de otros países, que ha sentido como propia la tragedia sísmica que sufrió el pueblo chileno que sabe convencerse frente a las numerosas víctimas que diariamente producen los accidentes de trabajo y de tráfico, vemos con gran pesadumbre su indiferencia hacia un mal social que los diezma, produciendo la más alta mortalidad.—

La tuberculosis ha hecho en 10 años 25.182 víctimas; por año fallecen alrededor de 2.500 personas correspondiendo las cifras máximas a las siguientes edades.—

De 0 a 2 años, 128 niños
De 2 a 19 años, 263 personas;
De 20 a 24 años, 418 personas;
De 25 a 29 años, 293 personas;
De 30 a 34 años, 245 personas;
De 35 a 39 años, 197 personas;
De 40 a 44 años, 153 personas.

Nuestro pueblo ante este terrible mal que lo acecha, y que lo corre parece no darle la importancia debida.—

Es obligación de todos ayudar a combatir el problema de la tuberculosis.—

Servicio de Asistencia y Prevención Antituberculosis.

SOCIEDAD de Fomento Rural de Florida

Citación para la Asamblea 6.º Ordinaria

Se cita a los Sres. socios, para la reunión, que se celebrará el Viernes 29 del corriente mes a las 18 y 30, en la Intendencia Municipal. En caso de no reunir el número requerido por los estatutos, se celebrará una nueva Asamblea el domingo 10 de Diciembre, en el local de ferias de la Asociación Rural de Florida, reunión que se celebrará con el NÚMERO DE SOCIOS QUE ASISTIEREN. (borr. 10 a.m.)

ORDEN DEL DÍA:

Elección de nuevas autoridades.

Plan de acción de la Sociedad para el bienio 41-42.

Atento del registro social.

CAMION de TRANSPORTES

DE Domingo Morella

VIAJES DIARIOS A MONTEVIDEO

Con CARGAS y ENCOMIENDAS

Recibe órdenes en Florida

En MONTEVIDEO

Estación ANCAP

Agencia COMESA

Teléfono: N.º 213

CERRO LARGO 767

Teléfono: 8-41-72

ESPECÍFICOS VETERINARIOS "TERU-TERU"

MARCA REGISTRADA

Cuyos Laboratorios funcionan con la Dirección Técnica del Químico Farmacéutico Evaristo Cima y bajo el Contralor de la Dirección de Ganadería

"CURA-HERIDAS": Cura, cicatriz y preserva de nuevas infecciones y bicheras, en toda clase de heridas y en cualquier especie de animal.—Recomendado muy especialmente en llagas producidas por la Aftosa, en las pezuñas de los vacunos y lanares, descornes y castraciones, cortaduras producidas en las esquilas. Basteras, agraciamento en las tetas de las lecheras, etc. etc. Por sus múltiples aplicaciones es imprescindible su existencia en todos los establecimientos ganaderos y granjas.

EN VENTA EN TODA LA REPUBLICA

DISTRIBUIDOR EN FLORIDA:

M. LASERRE

FAUSTINO LOPEZ 358

TIENEN PARA SU VENTA:
LEOPOLDO R. de LEON - ROCA Hnos. - PELUFFO Hnos

JESÚS MACCIO - SACCO Hnos.